

అపొస్తలులు కార్తములు 27వ అధ్యాయము

పౌలు రోమాకు ప్రయాణము - క్రేతుకు వెళ్లుట

మేము ఓడ యెక్కి ఇటలీ వెళ్లవలెనని నిర్ణయమైనప్పుడు, వారు పౌలును మరి కొందరు ఖైదీనులు జైగుస్తు పటాములో శతాదిభుతియైన యూలి అను వానికి అప్పగించిరి. 2 ఆసియ దరి వెంబడానున్న పట్టణముకు ప్రయాణము చేయబోవు అద్రముత్తియ పట్టణపు ఓడ నెక్కి మేము బయూదేరితిమి మాసిదోనీయుడును థెస్సలోనీక పట్టణస్థుడైన అరిస్తాత్ము మాతో కూడ నుండెను. 3 మరునాడు సీదోనుకు వచ్చితిమి. అప్పుడు యూలి, పౌలు మీద దయగా నుండాఅతడు తన స్నేహితులు యొద్దకు వెళ్లి పరామరిక పొందుటకు అతనికి సౌవిచ్చెను. 4 అక్కడ నుండాబయూ దేరిన తరువాత ఎదురుగాలి కొట్టుచున్నందున, కుప్ర చాటున ఓడ నడపించితిమి. 5 మరియు కిలికియకును పంఫూలియకును ఎదురుగా ఉన్న సముద్రము దాటి యుక్కియలో నున్న మూరకు చేరితిమి. 6 అక్కడ శతాదిభుతి ఇటలీ వెళ్లనైయున్న అలెక్సాండ్రీయ పట్టణపు ఓడ కనుగొని అందులో మమ్మును ఎక్కించెను. 7 అనేక దినములు మోలగా నడచి, ఎంతో కష్టపడాక్షీదుకు యెదురుగా వచ్చినప్పుడు గాలి మమ్మును పోనియ్య కున్నందున, క్రేతు చాటున సలోమీ దరిని ఓడ నడపించితిమి. 8 బహు కష్టపడాదాని దాటి, మంచి రేవులు అను ఒక స్థలమునకు చేరితిమి. దాని దగ్గర యున్న పట్టణముండెను.

మిలేతుకు - తుఫాను

9 చాకూమునైన తరువాత ఉపవాస దినము కూడ అప్పటికి గతించినందున ప్రయాణము చేయుట అపొఖుకరమైయుండెను. 10 అప్పుడు పౌలు - అయ్యలారా, ఈ ప్రయాణముమాన సరకూకును ఓడకును మాత్రమే గాక మన ప్రాణముకూ కూడ హానియు బహునష్టమును కలుగునట్లు నాకు తోచుచున్నదని చెప్పి వారిని హెచ్చరించెను. 11 అయినను శతాదిభుతి పౌలు చెప్పినది నమ్మక నావికుడును ఓడ యజమానుడును చెప్పినదే నమ్మెను. 12 మరియు శీతకాము గడుపుటకు ఆ రేవు అనుకూలమైనది కానందున అక్కడ నుండా బయూదేరి ఒకవేళ శక్యమైతే ఫీనిక్సునకు చేరి అక్కడ శీతకాము గడపవలెనని ఎక్కువ మంది ఆలోచన చెప్పిరి. అది నైముతి వాయవ్య దిక్కుగా తట్టున ఉన్న క్రేతు రేవై యున్నది. 13 మరియు దక్షిణపు గాలి మోలగా విసరుచుండగా వారు తమ ఆలోచన సమకూడదని తుంచుకొని గర్రెత్తి క్రేతు దరిని ఓడ నడపించిరి. 14 కొంచెము సేపైన తరువాత ఊరకులోను అను పెనుగాలి క్రేతు మీద నుండావిసరెను. 15 దానిలో ఓడ చిక్కుకొని గాలికి ఎదురు నడువలేక పోయినందున ఎదురు నడపించుట మాని గాలికి కొట్టుకొని పోతిమి. 16 తరువాత కొద్ద అనబడఱ యొక చిన్న ద్వీపము చాటున దాని నడపింపగా పడవను బ్రతుపరచుకొనుట బహు కష్ట తరమాయెను. 17 దానిని పైకెత్తి కట్టిన తరువాత త్రాళ్లు మొదలైనవి తీసుకొని ఓడ చుట్టు బిగించి కట్టిరి. మరియు సూర్యుని ఇసుక తిప్పమీద పడుదుమేమోయని భయపడా ఓడ చాహు దింపి వేసి కొట్టుకొని పోయిరి. 18 మిక్కిలి పెద్దగాలి కొట్టుచున్నందున మరునాడు సరకూలు పాతవేయ సాగిరి. 19 మూడవ దినమందు తమ చేతులారా ఓడ సాముగ్రి పాతవేసిరి. 20 కొన్ని దినములు సూర్యుడైనను నక్షత్రములైనను కనబడక పెద్ద గాలి మా మీద కొట్టినందున ప్రాణముతో తప్పించుకొందుమని ఆశ బొత్తిగ పోయెను. 21 వారు బహుకాము బోజనము లేక యున్నందున పౌలు వారి మధ్యను నిలిచి - అయ్యలారా, మీరు నా మాట విని క్రేతు నుండాబయూదేరకయే యుండమాసినది. అప్పుడీ హానియు నష్టమును కలిగి యుండెడఱి కాదు.

22 ఇప్పుడైనను దైత్యము తెచ్చుకొనుడని మిమ్మును వేడుకొనుచున్నాను ఓడకే గాని మీలో ఎవరి ప్రాణమునకును హాని కలుగదు. 23 నేను ఎవని వాడనో, ఎవనిని సేవించుచున్నానో, ఆ దేవుని దూత గడచిన రాత్రి నా యొద్ద నిలిచి - పొలా, బాతుపడకుము. 24 నీవు కైసరు యెదుట నిలువమాసి యున్నది ఇదిగో నీతో కూడ ఓడలో ప్రయాణమై పోవుచున్న వారందరిని దేవుడు నీకు అనుగ్రహించి యున్నాడని నాతో చెప్పెను. 25 కాబట్టి అయ్యలారా, దైత్యము తెచ్చుకొనుడా నాతో దూత చెప్పిన ప్రకారము జరుగునని నేను దేవుని నమ్ముచున్నాను. 26 అయినను మనము కొట్టుకొని పోయి ఏదైన ఒక ద్వీపము మీద పడమాసి యుండునని చెప్పెను. 27 పదునూగువ రాత్రి వచ్చినప్పుడు మేము అద్రియ సముద్రములో ఇటు అటు కొట్టుకొనిపోవుచుండగా అర్ధరాత్రివేళ ఓడవారు ఏదో ఒక దేశము దగ్గర పడుచున్నదని ఊహించి 28 బుడుదు వేసి చూచి ఇరువది బారు లోతని తెలిసికొనిరి. ఇంకను కొంత దూరము వెళ్లిన తరువాత, మరూ బుడుదు వేసి చూచి పదునైదు బారు లోతని తెలిసికొనిరి. 29 అప్పుడు రాత్రి తిప్పు గు చోట్ల పడుదుమేమోయని బాతుపడూ వారు ఓడ అమరములో నుండునూగు గుంగరూ వేసి ఎప్పుడు తెల్లవారునాయని కాచుకొని యుండతి. 30 అయితే ఓడవారు ఓడ విడచి పొలిపోవలెనని చూచి తాము అనివిలో నుండుగుంగరూ వేయబోవునట్లుగా సముద్రములో పడవ దింపి వేసిరి. 31 అందుకు పౌలు వీరు ఓడలో నుంటేనే గాని మీరు తప్పించుకొనలేరని శతాదిభుతితోను సైనికూతోను చెప్పెను. 32 వెంటనే సైనికూలు పడవ త్రాళ్లు కోసి దాని కొట్టుకొని పోనిచ్చిరి. 33 తెల్లవారుచుండగా పౌలు - పదునూగు దినము నుండుమీరేమియు పుచ్చుకొనక ఉపవాసముతో కనిపెట్టుకొని యున్నారు గనుక ఆహారము పుచ్చుకొనుడని మిమ్మును వేడుకొనుచున్నాను 34 ఇది మీ ప్రాణరక్షణకు సహాయమగును. మీలో ఎవని తు నుండును ఒక వెంట్రుకయైనను నశింపదని చెప్పుచు, ఆహారము పుచ్చుకొనుడని అందరిని బతిమాలెను. 35 ఈ మాటలు చెప్పి, యొక రొట్టె పట్టుకొని అందరి యెదుట దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతూలు చెల్లించి దానిని విరిచి తినసాగెను. 36 అప్పుడందరు దైత్యము తెచ్చుకొని ఆహారము పుచ్చుకొనిరి. 37 ఓడలో ఉన్న మేమందరము రెండు వందూ దెబ్బది ఆరుగురము. 38 వారు తిని తృప్తి పొందిన తరువాత, గోదూమును సముద్రములో పారబోసి ఓడ తేలిక చేసిరి.

39 ఉదయమైనప్పుడు అది ఏ దేశమో వారు గుర్తు పట్టలేదు గాని దరి గు యొక సముద్రపు పాటును జూచి, సాహ్యమైన యెడూ అందులోనికి ఓడను త్రోయవలెనని ఆలోచించిరి. 40 గనుక గుంగరూ త్రాళ్లు కోసి, వాటిని సముద్రములో విడచిపెట్టి చుక్కానూ కట్లు విప్పి ముందటి తెర చాప గాలి కెత్తి సరిగా దరికి నడపించిరి గాని 41 రెండు సముద్రము ప్రవాహములు కలిసిన స్థామందు చిక్కుకొని ఓడను మెట్ట పట్టించిరి. అందువలన అనివి కురుకొని పోయి కదూక యుండెను. అమరము ఆ దెబ్బకు బ్రద్దలై పోసాగెను. 42 ఖైదీలో ఎవడును ఈడుకొని పొలిపోకుండునట్లు వారిని చంపవలెనని సైనికూకు ఆలోచన పుట్టెను గాని 43 శతాదిభుతి పౌలును రక్షింపనుద్దేశించి వారి ఆలోచన కొనసాగనియ్యక, మొదట ఈదగువారు సముద్రములో దుమికి దరికి పోవలెననియు, 44 కడమ వారిలో కొందరు హుకూ మీదను, కొందరు ఓడ చెక్కూ మీదను పోవలెననియు ఆజ్ఞాపించెను. ఈలాగు అందరును తప్పించుకొని దరిచేరిరి.